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СПОСІБ МУЛЬЧУВАННЯ ГРУНТУ В САДАХ І ЯГІДНИКАХ

Мартишко В. М., Громов В. В.
Націолаьний університет біоресурів і природокористування України

Задоволення потреби населення в плодово-ягідній продукції
безпосередньо пов'язане зі створенням садів інтенсивного типу, до
елементів технології вирощування входить система утримання ґрунту в
насадженнях.

Система догляду за ґрунтом спрямована на створення достатнього
запасу вологи, засвоюваних поживних речовин, на поліпшення структури
ґрунту, знищення бур'янистої рослинності, запобігання ґрунтовій ерозії
(змиву). Від способу утримання ґрунту в саду значною мірою залежать
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стійкість дерев до несприятливих умов клімату, їхній ріст, урожайність, 
якість плодів, стійкість до хвороб і шкідників. Основною системою 
утримання ґрунту під час вирощування слаборослих дерев є чорний пар, 
який сприяє накопиченню та збереженню вологи в ґрунті, поліпшує його 
водно-повітряний і тепловий режими, полегшує боротьбу з деякими 
хворобами та шкідниками.  

Високі врожаї чорний пар забезпечує лише за умови внесення 
органічних і мінеральних добрив. На бідних ґрунтах за умов достатнього 
зволоження краще застосовувати паро-сидеральну систему утримання 
ґрунту. При цьому переважним є використання для обробітку міжрядь фрез, 
які забезпечують подрібнення та загортання рослинності та мульчування 
шару ґрунту, що перешкоджає втратам вологи. 

Для обробітку ґрунту у міжряддях і пристовбурних смугах садів і 
ягідників найперспективнішим та екологічно безпечним способом боротьби 
з бур'янистою рослинністю є мульчування, що являє собою покриття 
пристовбурних смуг різними матеріалами (тирсою, тріскою, торфом, 
рослинними рештками та ін.).  

Такий спосіб обробітку ґрунту сприяє покращенню структури і 
вологозабезпеченості ґрунту, значно пригнічує ріст бур’янів і підвищує 
ростову активність дерев, послаблює добові та сезонні коливання 
температури в ґрунті, підсилює мікробіологічні процеси і сприяє 
збереженню гумусу. Перелічені вище та інші чинники сприяють 
формуванню більш розгалуженої кореневої системи, особливо у верхніх (до 
0,4 м) шарах ґрунту, підвищенню урожайності і покращенню товарної 
якості та лежкості плодів порівняно із застосуванням гербіцидів. Також 
відомо, що укриття мульчею прикущових зон кущових ягідників, 
маточників та розсадників також дає виражений позитивний ефект.  

Основними недоліками такого способу обробітку ґрунту є можливість 
пошкодження дерев гризунами та підвищення його кислотності.  

Поповнювати пристовбурні смуги мульчею потрібно кожні два-три 
роки. На гектар інтенсивного саду витрачається 250-300 м3 мульчі за 
рекомендованих параметрів смуги укриття: ширина смуги 1,0-1,2 м, 
товщина шару – 0,1-0,15 м.  

Для мульчування пристовбурних смуг саду необхідно застосовувати 
спеціальні засоби механізації. Для цього в Інституті садівництва було 
розроблено мульчувач МСТ-1. Він монтується на розкидач органічних 
добрив типу РОУ-6. 

Мульчувач також можна використовувати для мульчування 
прикущових зон кущових ягідників і маточників клонових підщеп.  

Висновки. Вибираючи системи обробітку ґрунту в садах слід 
ураховувати, насамперед: тип саду, його вік, схему садіння, ґрунтово-
кліматичні особливості та фінансові можливості господарства. Все це 
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повинно розглядатися крізь призму збільшення продуктивності саду і
покращення якості плодів.
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